



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 106 (3363)  
Год издания 22-й

СРЕДА, 6 сентября 1961 года.

Цена 1 коп.

«ПЕРЕХОД К КОММУНИЗМУ ПРЕДПОЛАГАЕТ ВОСПИТАНИЕ И ПОДГОТОВКУ КОММУНИСТИЧЕСКИ СОЗНАТЕЛЬНЫХ И ВЫСОКООБРАЗОВАННЫХ ЛЮДЕЙ, СПОСОБНЫХ КАК К ФИЗИЧЕСКОМУ, ТАК И УМСТВЕННОМУ ТРУДУ, К АКТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РАЗЛИЧНЫХ ОБЛАСТЯХ ОБЩЕСТВЕННОЙ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЖИЗНИ, В ОБЛАСТИ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ».

(Из проекта Программы КПСС).

### Они показывают пример

Дружно несут вахту в честь XXII съезда партии электросварщики котельно-ремонтного цеха. Сейчас их можно увидеть на всех участках цеха. Одни сваривают большой ковш для новой печи первого мартеновского цеха, другие готовят конструкции для пакетир-пресса... Все стараются, выполняют задания, пример показывают передовики.

Один из них — Михаил Алексеевич Мартынов. Он и дело знает, и общественным инспектором по технике безопасности является. В последние дни августа он сваривал купол воздухонагревателя шестой домны. Работа ответственная, требуется высокая прочность шва, качество которого определяется просвечиванием гамма-лучами. Здесь умелый электросварщик почти в два раза перевыполнил обязательство, зава-

ривал в смену по 65 условных метров шва.

Теперь он занят на не менее ответственной работе — варит балки с водяным охлаждением для прокатных станков. Здесь тоже

требуется высокое качество, и М. Мартынов его обеспечивает.

Отлично трудятся также электросварщики Анатолий Коваленко и Елизавета Васильевна Филиппова. Они тоже участвовали в сварке купола воздухонагревателя и сейчас сваривают балки для сортопрокатных станков. У них также выполнение обязательства образцовое, на них держат равнение остальные.

К передовикам подтягиваются и молодые рабочие. Не более года работают у нас Анатолий Асатов и Николай Арзаманцев, выпускники школы ФЗО. Каждый из них уже выполняет норму на 116—120 процентов.

**С. ДАНИЛОВ,**  
старший мастер.

## Наш труд—во славу Родины

С небывалым энтузиазмом трудится сейчас коллектив нашего кузнечно-прессового цеха. На самоотверженный труд кузнецов воодушевляют великие задачи, которые Коммунистическая партия поставила перед советским народом на ближайшие десятилетия, — задачи, направленные на завершение строительства коммунизма в нашей стране. Отвечая на великую заботу ленинской партии о народе, о его благе, мы стремимся работать как можно лучше. Производственный план августа коллектив цеха выполнил на 102,5 процента, выдал всю продукцию с высокой качественной оценкой. Наша смена достигла в прошлом месяце лучших в цехе показателей, выполнив план более чем на 102 процента.

Особенно постаралась в августе бригада 350-килограммового молота, которой руководит Василий Биба. Она сумела так организовать свою работу, что добилась выполнения месячного плана на 145 процентов, выдала все поковки с отличным и хорошим качеством.

Высокопроизводительно потрудились и бригада молодого кузнеца Бориса Терешина, работающая на трехтонном молоте. Она реализовала задание на 120 процентов. Терешин стал работать кузнецом всего два месяца тому назад. До этого он был подручным кузнеца. Несмотря на такой короткий срок самостоятельного труда кузнецом и руководства коллективом брига-

ды молота, Борис сумел хорошо справиться с порученными и обязанностями и добиться высокой производительности труда.

Как и в предыдущие месяцы, безупречно работал коллектив бригады старейшего кузнеца нашего цеха Михаила Семеновича Панкова. Руководимый им коллектив в составе подручного Тимофея Ширканова, машиниста молота Августы Головиной и машиниста консольного крана Зинаиды Зинковской, работающей на полутонном молоте, выполнил августовский план почти на 150 процентов.

Коллектив нашего цеха, в частности моя бригада, заступила на почетную трудовую вахту в честь

XXII съезда КПСС. Мы полны решимости в сентябре добиться такой производительности труда, какой не имели еще никогда. Уже первые дни нынешнего месяца показали, что для этого у нас есть все возможности. **М. ВОЗМИЛКИН,**  
начальник смены  
кузнечно-прессового цеха.



Итоги выполнения производственного плана за август 1961 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижне-Тагильскому комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	97,8	101,3	96,4	Руда	100,8	81,3	103,2	Агломерат	101,6	103,4	100,6
Сталь	87,1	98,4	97,1	Кокс	100,2	100,1	100,6	Огнеупоры	94,7	102,5	102,1
Прокат	89,6	103,1	101,3								

Итоги выполнения производственного плана за август 1961 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Мартеновский цех № 2	95,1	Мартеновский цех № 1	100,4	Мартеновский цех № 1	97,1
Мартеновский цех № 3	98,5	Мартеновский цех № 2	96,2	Мартеновский цех № 2	96,4
Обжимной цех	103,1	Обжимной цех	100,1	Обжимной цех	99,1
Копровый	107,9	Копровый	100,7	Копровый	—
ЖДТ	100,9	ЖДТ	103,2	ЖДТ	—
Доменная печь № 2	98,9	Доменная печь № 1	100,2		
Доменная печь № 3	100,4	Доменная печь № 3	102,1		
Мартеновская печь № 2	88,8	Мартеновская печь № 2	100,3		
Мартеновская печь № 3	101,0	Мартеновская печь № 3	102,3		
Мартеновская печь № 12	92,0	Мартеновская печь № 10	101,8		
Мартеновская печь № 13	94,4	Мартеновская печь № 7	103,2		
Мартеновская печь № 19	90,5	Мартеновская печь № 15	97,8		
Мартеновская печь № 22	103,7	Мартеновская печь № 8	97,5		
Среднелистовой стан	100,2	Листопрокатный цех	100,4		
Стан «500»	96,6	Среднесортный цех	101,9		

**Металлурги комбината! Преодолеем отставание! В соревновании добьемся новых успехов в труде!**

## Свои обязательства выполним

Трудящиеся проволочно-штрипового цеха хорошо поработали в минувшем месяце. Коллективы всех трех станков значительно перевыполнили план. В общем по цеху штриповики имеют сейчас уже около пяти тысяч тонн сверхпланового проката. Есть все возможности выполнить предсезонские обязательства.

Коллектив нашего стана «300» № 2 в июле значительно отставал, мы были в долгу перед страной. Это произошло главным образом из-за того, что нам сменили сортамент на более трудоемкий, а план остался тем же. Но и

при этом условии мы справились бы с планом, будь у нас достаточное количество металла. Но нам приходилось очень много лишней работы производить из-за того, что мартеновцы и обжимщики срывали график поставки металла. Лишние перевалки привели и к некоторому увеличению вторых сортов и брака. Пусть эти увеличения незначительны, но все же это сказывалось на работе стана.

В августе коллектив нашего стана сумел перестроить свою работу в соответствии с фактическим положением дела на стане, сумел, как говорится, приспособ-

иться к обстоятельствам. Коллектив в основном работал дружно и четко. Это позволило нам рассчитаться с долгом.

Лучше других работала вторая бригада, где начальником смены т. Анпилогов, мастером т. Аверьянов. Отлично трудились в этом коллективе старший сварщик т. Чернов и оператор главного поста т. Федорченко. Они задавали темп в работе.

Но мы могли бы работать и лучше. Да вот подвела нас четвертая бригада мастера т. Троскинецко. Подвели нас и электрика,

Много неполадок было по их вине.

Ниже своих возможностей трудились и первая бригада, где начальником смены т. Гудилин. Этот коллектив очень хорошо работал первую половину месяца, а потом сдал темпы.

Сейчас наша главная задача — направить все свои усилия на достойную встречу XXII съезда партии, на выполнение своих обязательств. Слово, данное партии, мы постараемся сдержать.

**В. КОЧЕТКОВ,**  
и. о. начальника стана  
«300» № 2.



Почти два десятка лет работает в основном механическом цехе фрезеровщик Нина Зайцева. За это время она в совершенстве овладела своей профессией и систематически выполняет нормы выработки на 125—140 процентов при хорошем качестве изготавливаемых деталей.

Ее имя неоднократно заносилось на общезаводскую Доску почета с присвоением звания лучшего фрезеровщика цеха.

На снимке Нина Зайцева.  
Фото Е. Карпова.

## Оправдывают высокое звание

Коллектив сортопрокатного цеха выполнил план августа по товарному прокату на 100,1 процента.

Замечательно трудится передовой коллектив цеха — прокатчики стана «300» № 1, агрегата коммунистического труда (начальник В. Л. Кривошеков, старший мастер Ю. Р. Рабинович). Не зря в цехе этот коллектив зовут маяком. И на сей раз прокатчики стана помогли цеху справиться с планом. На стане «300» № 1 выполнен и план по горячему

прокату. Коллектив цеха должен равняться на прокатчиков этого агрегата.



Из месяца в месяц перевыполняет производственную программу коллектив рудника горы Магнитной. Здесь обеспечивает хорошую работу бригады мастер по водоотливу комсомолец Григорий Сокурянский.

На снимке Г. Сокурянский.  
Фото Е. Карпова.

# Не бывать войне—пожару!

Металлурги горячо одобряют заявление Советского правительства

## Еще лучше трудиться

Металлургов Магнитки, как и всех советских людей, глубоко волнует проблема ликвидации остатков второй мировой войны, заключения мирного договора с Германией. Об этом сейчас говорят рабочие на сменно-встречных собраниях, на митингах, в беседах.

Бурно прошел митинг в первой бригаде цеха ремонта промышленных печей. Многие здесь помнят тяжелые годы минувшей войны. Одни, не зная отдыха, трудились на печах, борясь за увеличение выпуска стали, другие с оружием в руках сражались на фронтах, но каждый, кто трудится сегодня, помнит, откуда пришла беда.

Империалисты Америки, Англии и Франции вскормили немецкую военщину, они дали оружие в руки гитлеровцев. Сейчас повторяется то же самое, — заявил на митинге заместитель начальника цеха т. Юдин. — Американские

империалисты снова вооружают западно-германских реваншистов.

В ответ на твердую решимость Советского Союза заключить в 1961 году мирный договор с Германией, страны — участницы агрессивного военного блока НАТО стали усиленно готовиться к войне, вооружая тех, кто развязал прошлую мировую войну.

— Нельзя мириться с таким положением, — сказал начальник смены т. Ризванов. — Мы не можем допустить, чтобы в центре Европы оставалось такое положение, при котором реваншисты действовали бы безнаказанно.

Мы одобряем твердую политику Советского правительства в германском вопросе, — говорит далее т. Ризванов. — Мы одобряем принятые нашим правительством меры по укреплению обороно-

способности страны. Правильно и своевременно наше правительство решило возобновить испытания ядерного оружия. Франция, союзница США по агрессивному блоку НАТО, все это время производила взрывы атомных бомб. Империалисты надеялись выиграть в силе. Не выйдут.

Наша сила, — говорит выступающий, — не только в нашем термоядерном оружии, в наших ракетах, способных доставить любые бомбы в любую точку земного шара. Наше оружие и наша сила в дружном труде на благо Родины.

Каменщики-огнеупорщики приняли резолюцию, в которой выражают свое одобрение политике партии и Советского правительства, обещают еще лучше трудиться, ремонтировать мартеновские

печи быстро и высококачественно, чтобы сталеплавильщики могли дать Родине еще больше металла.

А. НИКОЛАЕВ.

## На поджигателей войны — смирительную рубашку

Мы — мирные люди. Мы строим коммунизм — общество, о котором веками мечтали лучшие умы человечества. В этом обществе все люди будут жить счастливо и не будут знать, что такое война.

Но империалисты США и других капиталистических стран не хотят, чтобы на нашей планете наступил вечный мир. Они хотят свергнуть человечество в новую, еще более страшную пучину войны. Но их бредовым мечтам не суждено будет сбыться. Народы мира бдительно следят за происками поджигателей войны. Мы, советские люди, гордимся, что идем в авангарде борьбы за мир.

Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Ради этой благородной цели самоотверженно трудится наш многомиллионный народ. Metallурги Магнитки тоже вносят свой достойный вклад в общенародное дело. Коллектив нашего третьего агрегата резки адьюстажа стана «2500» изо дня в день набирает темпы. Мы успешно справились с августовским заданием и не теряем темпа в сентябре. В бригаде, которой я руковожу, отлично трудятся резчик-оператор Геннадий Галыгин — опытный рабочий, работающий на стане почти с первых дней его эксплуатации. Отлично справляется со своими обязанностями оператор главного поста Алексей Лозный. Образцово обслуживает агрегат слесарь Николай Козлов.

Наш маленький коллектив полон решимости встретить XXII съезд КПСС отличными успехами в труде. Это будет являться нашим вкладом в дело мира, которое восторжествует на земле.

А. ПЕРЕПЕЛИЦА,  
старший резчик стана «2500»  
листопрокатного цеха № 4.

## З а б ы л и ? Н а п о м н и м

Много лет я служил в рядах Советской Армии на Дальнем Востоке. Там мне неоднократно приходилось вести беседы с бывшими партизанами и красногвардейцами, которые в годы гражданской войны вместе с частями молодой Красной Армии боролись с иностранными интервентами, вторгшимися на территорию нашей Родины и вместе с белогвардейцами, хотевшими задушить только что ставшую на ноги в России Советскую власть — первое в мире рабоче-крестьянское государство. Американским и другим империалистам не мешало бы напомнить уроки, которые преподали им дальневосточные партизаны в те далекие годы. Плохо вооруженные, раздетые и разутые, полуголые красные бойцы били интервентов на каждом шагу, создавая им невыносимые условия. Земля горела тогда под ногами империалистов. Советский народ

заставил господ американцев и их с ними убраться восвояси со священной земли молодой Советской Республики.

В годы Великой Отечественной войны советские люди в трудной борьбе наголову разбили вооруженные до зубов гитлеровские орды, уничтожив фашистского зверя в его логове.

Об этих суровых уроках истории, как видно, забыли господа империалисты. Они забыли, что в тяжелые для нашей страны годы, когда Советский Союз был одинок в борьбе, когда в мире не было других социалистических государств, когда только начинало крепнуть наше народное хозяйство, трудящиеся страны Советов крепко били всех своих врагов. Империалисты не сделали выводов из этих уроков и сейчас вновь бряцают оружием, угрожают нам новой войной.

Если у империалистов короткая память, — мы им напомним. Пусть любители военных авантюреняют на себя, когда на их головы упадет карающий меч советского народа, народов других социалистических стран и всего свободолюбивого человечества.

Все советские люди горячо одобряют меры, принятые Центральным Комитетом нашей родной Коммунистической партии и Советским правительством для укрепления безопасности нашей Родины, для упрочения мира во всем мире. Мы, путевцы комбината, поддержим нашу партию и наше правительство в их действиях еще более самоотверженным трудом на производстве.

А агрессорам наш народ скажет одно: «С вашими людоедскими затеями, господа, ничего не выйдет. Не те времена!».

Л. ЖЕНОВАН,  
мастер службы пути ЖДТ.

## Кабинет политпросвещения В ЭТИ ДНИ

Методическая группа кабинета политического просвещения, созданная у коксохимиков на общественных началах, провела большую работу по комплектованию сети партийного просвещения на новый учебный год. Вместе с секретарями парторганизаций цехов коксохимического производства, с партгруппами методисты беседовали с коммунистами и беспартийными, помогали избрать направление и формы учебы. Наряду с такой подготовкой к новому учебному году, кабинетом политического просвещения ведется большая работа по разъяснению проекта Программы КПСС.

До последнего времени наш кабинет политпросвещения был открыт два дня в неделю. Сейчас, учитывая пожелания коксохимиков, кабинет работает три раза в неделю. Здесь каждый работник может получить ответ на интересующий его вопрос, познакомиться с наиболее яркими материалами о проекте Программы партии.

Методическая группа, возглавляемая т. Соловьевым, позаботилась о яркой наглядной агитации. У нас оформлены красочные стенды, наглядно показывающие рост нашей страны, ее завтрашний день. Сейчас готовится материал, показывающий, каким будет наш комбинат, цехи коксохимического производства через 5 — 10 лет. Здесь же будет показано, что требуется от трудящихся цехов, чтобы быстрее достигнуть намеченного плана.

В кабинете политпросвещения ведутся подшивки газет. Но наряду с этим, мы завели папки с вырезками статей о проекте Программы партии и отдельно — папки поправок и замечаний, которые публикуются в печати. Мы хотим, чтобы, знакомясь с такими замечаниями и поправками, наши коксохимики также активно участвовали в обсуждении проекта новой Программы партии.

Н. ЩЕПИНА.

## С XXI комсомольской конференции комбината

Делегаты XXI общекомбинатской комсомольской конференции критиковали комитет ВЛКСМ за то, что некоторые хорошие мероприятия не доводятся до конца. Много решений принято, много переговорено по поводу строительства спортивного павильона. Комсомольцы, молодежь комбината на первых порах горячо взялись за работу. А потом комитет ВЛКСМ перестал контролировать этот участок и все здесь заглохло, о чем и говорит первая карикатура.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Устранить задержки“

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 9 августа. В ней рассказывалось о том, что железнодорожники комбината задерживают доставку мурды в мартеновские цехи. Это создает помехи как сталеплавильщикам,

так и копровикам.

Начальник цеха эксплуатации внутризаводского ЖДТ т. Лапин сообщил редакции, что с 15 августа директором комбината утвержден график перевозки составов с мурдами.

Успешно завершил августовский план коллектив прокатчиков листопрокатного цеха № 1. Большая роль в успешной работе цеха принадлежит активным рационализаторам.

На снимке: активные рационализаторы листопрокатного цеха № 1 электр. М. В. Лорман, бригадир слесарей П. Н. Захарченко и инженер-конструктор И. С. Мелешко.

## Смотр внедрения новой техники довести до конца



Дело, не доведенное до конца, — поддела. Оно расхолаживает, гасит надежды. Да и неверие вызывает, как же — принимали, обаялись, а на деле ничего нет. Так получается и у нас в штамповочном отделе основного механического цеха. Здесь хорошо начали смотреть внедрения новой техники, много полезного сделали, но есть дела незавершенные.

Инженер-конструктор т. Конев предложил автоматизировать штамповку шаров. Предложение хорошее, над осуществлением его много поработали механики и штамповщики. Первое время не было подходящего инструмента,

### Не густо

На днях состоялось очередное заседание общеканцелярской комиссии по проведению смотра внедрения новой техники и передового опыта трудящихся. На заседании было заслушано сообщение цеховых комиссий о ходе смотра. Очень плохо обстоят дела со смотром в таких цехах как мартеновские цехи, проводочно-штрипсовый, четвертый листопрокатный, первый листопрокатный, шамотно-динасовый.

Заместитель начальника мартеновского цеха № 1 т. Овчинников не смог рассказать, что же делается в цехе по смотру, сколько и какие новшества внедрены в производство.

Точно таким же было и выступление заместителя начальника второго мартеновского цеха т. Казакова. Отчет о работе цеховой комиссии был подан только 31 августа. В цехе намечено всего 13 незначительных мероприятий и лишь 6 из них сделано.

случались поломки. Но постепенно это исправили.

Казалось бы, надо использовать автоматику по-настоящему. Ан, нет. Автоматическая штамповка задерживается. Основным тормозом в этом деле является неудовлетворительная подготовка заготовок. Они немерные, как правило, отступают от необходимого размера на 10—15—20 миллиметров. Это потому, что не продумана холодная ломка металла, там все осталось по-прежнему и заготовка получается разных размеров.

На реконструкцию этого участка необходимо обратить внимание, чтобы автоматизация штамповки была полная.

У нас в цехе не всегда доводят до конца подсчет экономии от внедрения предложения и оплату рационализаторов. А это тоже является тормозом, сдерживает желание новаторов, не способствует развитию рационализации.

Более двух лет назад принято предложение бригадира штамповщиков т. Бикбулатова о реконструкции прессов № 14 и 15. Уже давно осуществлено предложение, но с автором не рассчитываются. Такое же положение и с выплатой вознаграждения брига-

диру т. Утянскому. Он предложил заменить бронзовую втулку пресса № 10 стальной и реконструировать стол пресса № 14.

Не оплачено предложение и бригадира слесарей т. Мялова о наплавке рубашки холодильника.

Есть и другие недочеты. А надо, чтобы их не было. Нужно руководителям цеха взяться за устранение их, дать широкую дорогу творчеству рационализаторов.

Н. КАТЫХОВ,  
мастер.

### Спасибо от ребят

Бурно проходил рапорт — сталеплавильщики второй бригады второго мартеновского цеха глубоко вскрывали недочеты, выявляли причины, ведущие к снижению производительности печей. Обычная, деловая дискуссия.

И вдруг в зал, заполненный людьми в запыленных спецовках с синими очками у козырьков рабочих кепок, вошли дети. Чистенькие школьные формы, ярко горят пионерские галстуки, а еще ярче и пышнее в руках у каждого букет цветов. Это учащиеся седьмых классов школы № 24, а пришли они..., впрочем вот выступает пионерка Алла Поспелова:

— Дорогие шефы! Нашей школе десять лет. Сотни детей трудящихся приобретают в ней знания, чтобы быть достойной сменой старшим, строить коммунизм. Мы глубоко ощущаем и высоко ценим вашу шефскую помощь школе. Благодаря вам, мы имеем хорошую слесарную мастерскую, в светлом помещении проводим уроки труда. Вы хорошо отремонтировали школу и за это вам спасибо от ребят. Мы обещаем учиться на «хорошо» и «отлично», а вам от души пожелаем встретить двадцать второй съезд партии достойно, выполнить свои обязательства.

Под аплодисменты всех пионерка вручает начальнику цеха А. Трифонову большой букет цветов.

Пошли дети с букетами по рядам к сталевару М. Манжуле, председателю цехкома Д. Гудкову,

## В борьбе за высокую дисциплину

В основном механическом цехе, по сравнению с прошлыми годами показателями, трудовая дисциплина выше. Меньше прогулов, иных нарушений, меньше случаев появления на работе в пьяном виде. Достаточно хотя бы для примера указать на то, что в прошлом году за прогул уволено 9 человек, а в текущем году — 2.

Это результат массовой работы в цехе, воспитательного значения товарищеского суда. Ведь задача товарищеского суда заключается не только в том, чтобы наложить взыскание на виновника, но так-

же, чтобы воспитать человека, предупредить и других от нежелательных поступков.

В составе нашего товарищеского суда передовые производственники слесарь И. Нестеров, электродчик А. Богданов, бухгалтер А. Вепренцева и другие товарищи. Разбирая каждое дело о нарушении дисциплины или техники безопасности, мы прежде всего беседуем с самим нарушителем, выясняем причины, разъясняем вред его поступков ему и производству. Таким образом, к заседанию суда виновник глубоко обдумывает свое положение, уясняет сколь глубока его вина, чтобы впредь подобного не повторять. Так было с токарем Алексеем Дугаевым. Появился он когда-то в цехе пьяным, к работе не допустили. А когда разобрали на суде, когда выступили товарищи по работе, дал слово исправиться и слово свое держит. То же было и с бригадиром штамповщиков т. Лыковым, систематически нарушавшим правила техники безопасности. На него тоже благотворно подействовал разбор дела на товарищеском суде.

Это очень важно. Ведь у нас многие мастера склонны скорее избавиться от нарушителя, не давая себе труда перевоспитывать. Так поступал мастер т. Маркевич. Он требовал увольнения молодого рабочего т. Короткевича за прогул, не побеседовав с ним предварительно по-отечески.

Заседания нашего суда всегда многолюдны, многие товарищи выступают, нарушитель чувствует себя как бы под перекрестным огнем. Понятно, что осуждение рабочих сильно влияет на виновника и заставляет его призадуматься серьезней над своими поступками.

А что суд разбирается глубоко, правильно, видно хотя бы и из того, что еще не было ни одного случая, когда бы профком комбината отменил наше решение.

И. БУДНО,  
товарь, председатель товарищеского суда.

секретарю партбюро А. Волкову заместителям начальника цеха и вручили им букеты. Вручили также букет машинисту крана А. Гоголеву за то, что, руководя художественной самодеятельностью в цехе, он не раз с концертами выезжал в школу и со школьниками проводил концерты на избирательных участках.

Начальник цеха А. Трифонов от имени сталеплавильщиков поздравил пионеров с началом учебного года и пожелал им учиться хорошо и отлично.

Встреча пионеров с шефами окончена, помощник начальника цеха т. Дягилев провел детей на рабочую площадку, где они увидели, как трудятся сталевары, как плавят и разливают металл. А оттуда — в школу, на уроки.

Тесную связь держит цех со школой, деловая эта связь. Директор школы Елизавета Леонтьевна Панкова дает высокую оценку ей. Особенно помогли шефы во время подготовки к текущему учебному году. Они отремонтировали школу изнутри и снаружи, слесарную мастерскую оборудовали, покрасили парты, доски, ограду. Приятно взглянуть на школу, приятно сознавать, что шефы-металлурги по-отечески заботятся об условиях для учения детей.

И благодарность пионеров искренняя, любовь к шефам, уважение к их труду неподдельны. В новой школе с новыми силами начали дети учебный год.

К. АЛЕНСЕЕВ.

## В гостях у итальянских металлургов

По приглашению Исполкома Федерации Итальянского объединения металлургов (ФИОМ) в этом году Италию посетила объединенная делегация профсоюзных рабочих машиностроения и металлургической промышленности.

За время пребывания делегации в Италии она посетила Генуэю, Турин, Венецию, Милан, Неаполь и Рим.

При посещении этих городов советской делегации была представлена возможность ознакомиться с работой ряда предприятий (металлургический завод «Шиди Корнильяно» в Генуе, завод пишущих и счетных машин «Оливетти» в Турине, автомобильный завод «Альфа-Ромео» в Милане и стекольная фабрика художественных изделий «Мурано» в Венеции), встретиться с активом провинциальных органов и с представителями ФИОМ в городах Генуе, Турине, Венеции, Милане, а также ознакомиться с историческими и культурными памятниками итальянского народа.

В настоящее время на предприятиях металлургической и металлообрабатывающей промыш-

ленности Италии занято немногим более 1 миллиона человек. Из них 200—250 тыс. человек являются членами ФИОМ. Основной организацией ФИОМ считается профсоюзная организация предприятия (секция). Профсоюзные организации предприятий объединяются лигами (соответствует районной организации), которые в свою очередь подчиняются провинциальным комитетам.

На крупных предприятиях секции подразделяются на группы по цехам. Руководство заводских секций выбирается и открытым и закрытым голосованием.

При посещении предприятий делегация отметила основную черту, характерную в той или иной степени для всех предприятий — высокую степень интенсивности труда рабочих.

Это является, в первую очередь, результатом введения высокого ритма работы, а также установления таких норм времени, которые основаны на показателях выработки наиболее квалифицированных рабочих. Наиболее ярко проявляется политика предпринимателей, направленная на уси-

ние эксплуатации рабочих, на предприятии «Оливетти». Так, например, если еще недавно на сборочном конвейере был установлен 4-минутный ритм, то сейчас беря за основу норму выработки отдельных квалифицированных рабочих, всю конвейерную линию переводят на двухминутный ритм. Кроме этого, рабочий фактически находится на заводе 11 часов в день, работая 9 часов при 2-часовом перерыве на обед. Рабочая неделя на предприятии составляет 45 часов.

Сейчас одной из основных задач деятельности ФИОМ является преодоление раскола в профсоюзном движении. Если среди руководства различных профсоюзов еще не достигнуто единство действий, то рабочие — члены этих профсоюзов все чаще и чаще выступают единым фронтом. По ряду вопросов, связанных с увеличением заработной платы, сокращением рабочей недели эти профсоюзы выступают совместно. Единство действий чаще достигается не путем соглашения руководства различных профсоюзов, а путем объединения в борьбе самих рабочих, входящих в эти профсоюзы, которые в свою очередь оказывают давление на свое руководство. Отличительной чертой профсоюзного движения Италии является проведение большого количества забастовок различ-

ной продолжительности.

В результате единства действий и забастовочной борьбы ФИОМ в последние годы добился некоторых успехов в различных отраслях производства: на литейных заводах рабочая неделя была сокращена с 48 до 46,5 часов, было достигнуто увеличение зарплаты на 20—30 лир в час, на судостроительных верфях улучшена сдельная тарификация и повышены производственные премии, на 2 часа была сокращена рабочая неделя.

Большим бичом трудящихся Италии является массовая безработица. В настоящее время в Италии насчитывается около 2-х миллионов полностью безработных. Такое положение не является исключением и для рабочих-металлистов. Например, в Неаполе при 200000 занятого населения — 100000 безработных, в Венеции — 25000 безработных.

Тяжелым бременем на плечи трудящихся ложится квартирная плата. При средней заработной плате рабочего в 50—60 тысяч лир в месяц — 20—25 тысяч лир уходит на оплату жилья.

При посещении городов Италии бросается в глаза резкий контраст между жилищными условиями буржуазии и трудящихся. С одной стороны — роскошные виллы, сады, богато оборудованные пляжи, за пользование которыми вз-

мается плата, а с другой — узкие грязные улицы, куда не проникает солнечный свет, полуразвалившиеся, не знающие ремонта дома.

Католическая церковь продолжает оставаться достаточно сильной. Достаточно сказать, что на каждые 200 человек жителей в Италии приходится по одному церковному служителю. Сам Ватикан кроме всего прочего представляет собой крупное финансовое и коммерческое предприятие.

Попы и монахи в Италии не гнушаются стоять за прилавком и торговать не только предметами культуры, но и предметами житейского обихода.

В многочисленных высказываниях итальянские товарищи искренне выражали советскому народу пожелания дальнейших успехов. Они с восхищением отзывались об успехах Советского Союза в экономической области, развитии техники, науки и в деле укрепления мира и дружбы между народами.

В беседах подчеркивали огромное значение деятельности нашего правительства и лично тов. Н. С. Хрущева в борьбе за ослабление международной напряженности.

Пребывание советской делегации в Италии способствовало укреплению дружеских связей между профсоюзными организациями металлургов Италии и Советского Союза.

Обзор печати

## Производству—большое внимание

Какое большое значение имеет цеховая стенная печать в жизни коллектива, говорить не будем. Об этом речь шла уже не один раз. Сегодня у нас конкретный разговор о достоинствах и просчетах одного номера газеты сортопрокатного цеха «Сортопрокатчик» № 6.

Сейчас у нас два важных злободневных вопроса — это производство и учеба. О них и пишет газета сортопрокатчиков.

Производству, безусловно, уделено здесь большое внимание. О причинах плохой работы четвертой бригады стана «300» № 3 пишет профгруппорг бригады т. Григорчук. Он говорит, что, в сравнении с июлем, коллектив четвертой бригады работал хуже, ниже своих возможностей. В бригаде возрос выход брака и вторых сортов. Причинами этого т. Григорчук совершенно правильно считает те ошибки, которые были допущены вальцовщиками. По их вине плохо проходила приемка и подготовка участков к работе, затягивались перевалки. Особенно плохо работали вальцовщики тт. Любимов и Гром. Тов. Григорчук отмечает и тот факт, что начальник смены т. Меркин не сумел должным образом организовать работу бригады.

Свой цех сортопрокатчики по праву называют частью индустрии страны. Старший бригадир пролета адьюстажа т. Иоффе говорит в своей заметке, что после чтения и изучения проекта Программы партии каждый сортопрокатчик должен осознать свою ответственность за судьбу коммунизма в нашей стране. На примере бригады погрузки адьюста-

жа, особенно бригады № 4, т. Иоффе показывает, как должны трудиться сортопрокатчики в эти знаменательные дни.

Но газета сортопрокатчиков не рассказывает трудящимся цеха о том, как же трудится весь коллектив цеха. Сортопрокатчики выполнили за август план по товарному прокату. Но выполнение это стало возможным лишь благодаря замечательной работе коллектива стана «300» № 1. Здесь выполнен и план по горячему прокату. Коллективы двух других станов не выполнили плана. Газета сортопрокатчиков должна больше показывать в а т ь опыт работы прокатчиков стана «300» № 1, пропагандировать труд и жизнь коллектива коммунистического труда. Газета «Сортопрокатчик» должна больше показывать конкретных передовых рабочих, мастеров. И, наоборот, пристальней надо всматриваться в причины невыполнения плана. Особенно беспощадно у борю необходимо объявлять тем бригадам, у которых плохие качественные показатели. Ведь цех соревнуется за отличное качество продукции.

Вопрос учебы в газете подан лучше и полнее. Да и предыдущие номера газеты сообщали об этом регулярно и хорошо. Не случайно, лишь на стане «500» учиться в этом году будут 174 человека. Из них 19 — в школе, 32 — в техникуме и институте, 23 — в школе мастеров, остальные — в сети партийного просвещения. По линии сети партийного просвещения в цехе будут работать более 20 кружков.

Итак, стенной печати сортопрокатчиков надо быть более злободневной по части отражения производственной жизни.



## Рапортуют спортсмены

Двадцать второй съезд трудовыми подарками встречает весь народ. Подарок сталевара — это сверхплановая сталь, подарок прокатчика — сверхплановый прокат, подарок поэта — новые стихи. А спортсмены-штангисты нашего комбината решили встретить замечательное событие в жизни нашей страны новыми спортивными успехами.

Штангисты обязались подготовить в своей секции одного мастера спорта, семь перворазрядников, шесть спортсменов второго разряда и 15 — третьего. Кроме того, секция решила подготовить 20 инструкторов-общественников и столько же спортивных судей.

Уже сейчас штангисты комбината завершили эту программу. Вырубщик обжимного цеха тяжелоатлет наилегчайшего веса Абу-

зер Каримов стал мастером спорта с превосходным результатом — 280 кг в троборье. Это четвертый в республике мастер спорта среди атлетов наилегчайшего веса. Абузер установил несколько областных и один республиканский рекорд. Так же замечательно трудится он и на производстве. Полторы нормы в смену — вот его закон.

Семь спортсменов: А. Махно, В. Горшков, Н. Марных, П. Ницев, И. Бутковский, В. Грибайло, С. Боргиади — стали перворазрядниками. Второй разряд получили 7 человек, третий — 43 человека.

До конца года штангисты нашего комбината обещают подготовить еще одного мастера спорта и несколько перворазрядников.

Е. СЕРГЕЕВ.

## Туристы! Это для вас

Туристы! Знаете ли вы, что 16 — 17 сентября в районе станции Муракаево будет проведен второй осенний слет туристов. Программа слета интересна и разнообразна. Здесь и спортивно-туристическая эстафета, и спортивные соревнования, и соревнования по закрытому маршруту.

Но ведь тот не турист, кто не любит шутки и песни. Без них и слет — не праздник. На слете будет шуточная туристическая эстафета, конкурс на лучший коллектив художественной самодеятельности, игры, аттракционы. А вечером — большой костер дружбы. Заранее разучивайте новые песни, пляски, стихи. Победителей ждут интересные подарки.

В слете примут участие команды цехов комбината. Приглашаются команды всех предприятий и учреждений города. Каждому коллективу будет интересно обменяться опытом своей работы с другими любителями туризма.

Соревнования будут проводиться по трем группам: женской, смешанной и мужской. Каждая команда состоит из 6 спортсменов и одного представителя. В смешанной группе обязательно участие двух женщин.

Слет организуют и проводят заводской профсоюзный комитет, заводской совет ДСО «Труд» и клуб туристов «Дружба».

Для участия в слете представляются предварительные заявки в клуб туристов «Дружба» — правобережный Дворец культуры металлургов, телефон 2-12-66; или на стадионе «Металлург» — телефон 3-15-77. Именные заявки представляются на месте слета в день прибытия и регистрации команд.

Отправление участников слета — 16 сентября в 18 часов с Сибайского вокзала.

Клуб туристов «Дружба».

ственный строй стран лагеря социализма.

Таким образом, «общество свидетелей Иеговы» преследует политические цели, прикрывая их религиозным колпаком. Оно состоит на службе наиболее реакционных кругов империалистических государств. При их поддержке в гор. Бруклине (США) существует в е т центр данного общества с большим штатом проповедников-миссионеров, своими типографиями, где массовыми тиражами штампуются иеговистская литература на разных языках. В ряде стран иеговистский центр имеет филиалы.

Общины иеговистов на территории СССР не регистрируются и действуют нелегально. «Краевое бюро», «окружные комитеты», «стрелы», «группы» и «кружки» — организационные звенья иеговистов возглавляются «слугами», т. е. руководителями. Как мы видим, существует четкая структура их руководящих органов. В своей работе «слуги» отчитываются снизу доверху.

В структуру подполья и деятельности руководителей рядовые верующие не посвящаются. Это, конечно, не случайно. Основная масса рядовых верующих поддерживает политику нашего правительства, участвует в созидательном труде советского общества. Попавшие под влияние религиозного дурмана верующие слепо доверяют своим наставникам. Последние же, выполняя волю заокеанских хозяев и боясь противо-

поставить себя верующим, вынуждены скрывать от них свою антиобщественную деятельность. Поэтому при первичной обработке верующих актив иеговистского подполья ограничивается чтением Библии и «душеуспокаивающими» беседами. С этой целью иеговисты ходят «из дома в дом», ища «заинтересованных». После того, как такие лица будут найдены, они ставятся на учет и начинается их планомерная обработка в иеговистском направлении.

В целях оказания помощи сектанскому активу в вербовочной работе специально разработана инструкция, так называемые «посещения», в которой подробно указывается, когда, сколько, на какие темы, каким образом и с кем (мужчиной, женщиной, юношей или девушкой) должны вестись беседы. Убедившись, что обрабатываемое лицо крепко попало в сети мракобесия, руководители «групп» и «кружков» знакомят их с «твердой пищей» — журналами, брошюрами и листовками иеговистского содержания, издаваемыми «Всемирным иеговистским центром» за границей. С этой целью верующие собираются в квартирах на так называемые «студии».

В первую очередь верующим внушается, что организация «свидетелей Иеговы» свободна от политики, обособлена от всех религий и других мирских организаций. Это делается все с той же целью, чтобы замаскировать истинные цели своей работы.

(Окончание в след. номере)

Владимен МАШКОВЦЕВ.

## Слово о Магнитогорске

На земле, на дороге пройденной  
Я судьбы не искал иной...  
Называю я честно — родиной  
Город рабочий мой.  
Я вошел убежденно на годы  
В огненное его существо:  
И в вулканическое сердце завода,  
И в железную поступь его.  
Не скажу, к торжеству приурочив,  
А скажу это в клочке дней:  
Здесь увидел,  
Узнал я рабочих —  
Самых лучших на свете людей.  
Добрых, мыслящих,  
Сильных и скромных,  
Создающих бессмертный металл...

Шар земной, переплавленный в доменах,  
В сотню раз бы прекраснее стал.  
Красота эта в мысли и слово,  
В облик,  
В сердце волеется и мне...  
Человек выплавляется новый  
В мудром, рабочем огне.  
На земле, на дороге пройденной  
Я судьбы не искал иной...  
Называю я честно — родиной  
Город рабочий мой!  
Без раздумья скажу, без заминки,

Не в обиду другим городам:  
Жизнь — ему,  
До последней кровинки,  
До последнего звука отдам!

## Для работы на элеваторе

Пришла осень. С полей в государственные закрома поступает богатый урожай. Магнитогорский элеватор буквально завален зерном нового урожая. Работники элеватора не успевают принимать и обрабатывать его.

На помощь им приходят магнитогорцы. Недавно для работы на элеваторе выехали в полном составе учащиеся технического училища № 6. Ребята будут здесь работать до октября. Дела и для них нашлось так много, что работа будет идти в три смены.

В. РЕНЧИНСКИЙ,  
секретарь бюро ВЛКСМ  
технического училища № 6.

## Юридическая консультация

Как оформляется уход с завода работника, направленного на учебу?

После того, как направленный на учебу зачислен студентом ВУЗа или техникума, учебное заведение выдает ему об этом справку.

По предъявлении ее администрации отдел кадров, на основании распоряжения директора завода или его заместителя, отчисляет этого работника из списочного состава завода в связи с направлением на учебу и зачислением в число студентов.

В трудовую книжку заносится соответствующая запись.

Завком профсоюза отказался дать согласие на увольнение. Можно ли необоснованный отказ профсоюзного комитета обжаловать и куда?

Если профсоюзный комитет отказывается дать согласие на увольнение, то уволить этого работника нельзя. Обжаловать куда-либо такой отказ, вне зависимости от его мотивов, нельзя.

Редактор Г. Б. РЫБАКОВ.

## Беседы на антирелигиозные темы

## Кто такие „свидетели Иеговы“?

Вероучение иеговистов, возникшее в 80-х годах прошлого столетия в США, имеет своей основой своеобразное толкование христианских книг, приспособленное к интересам империалистической пропаганды.

Его идеологи Ч. Руссель и И. Рутерфорд, отвергая некоторые библейские мифы, явно противоречащие науке, обещают своим последователям счастливую жизнь не в загробном мире, а на земле. Но этот «земной рай» они представляют себе устроенным по подобию буржуазного общества.

К интересам современной империалистической буржуазии приспособлена ими и старая библейская сказка о войне между богом и сатаной. «Свидетели Иеговы» утверждают, что все человечество делится на два лагеря: на иеговистов — последователей бога Иеговы, бессмертных людей, «войско божье» и на сатанистов — последователей сатаны. Они заявляют, что скоро придет время, когда Иегова открыто объявит войну сатане. В результате этой священной войны «Армагедона» последователи сатаны погибнут, на земле будет создано «божественное» теократическое государство под властью мифического царя Иисуса Христа, которого считают сыном бога Иеговы, его высшим творением. Для иеговистов на земле настанет райская жизнь,

остальных же, не примыкающих к их учению, бог уничтожит.

Первоначально назная а л и с ь конкретные сроки «Армагедона», но это компрометировало сущность иеговизма, так как сроки проходили, а битвы не было. Сейчас иеговисты стали более осторожными. Они заявляют, что бог Иегова сошел на землю и с 1918 года незримо вмешивается в «бег этого проклятого мира».

Нужно обратить внимание на дату «сошествия» их бога на землю. Это не случайно. Иеговистские идеологи после победы Советской власти в России объявили ее сатанинской. С этого момента под воздействием определенных империалистических кругов иеговистская «благая весть о царстве» и «Армагедон» направляются своим острием против СССР и стран народной демократии.

Спекулируя на чувствах верующих, «слуги Иеговы» разжигают религиозный фанатизм, стараясь отгородить сектантов от действительности и вызвать у них враждебное отношение к социалистическому общественному строю. Иеговистские руководители в своих устных и письменных выступлениях противопоставляют революционному рабочему движению, выступающему ярыми противниками движения народов за мир во всем мире, пытаются порочить государ-